Examen de Matematicas 2° de Bachillerato
(Ciencias Sociales)
Abril 2004

Problema 1 (5 puntos)Representa graficamente la funcién

2 —2x+1
fo) =5
Solucion:
e Dominio: R — {2}
e Puntos de Corte:
2 _2zx+1
1. Con el gje OX: % =0=2>-20+1= (:U—l)2 =
x —_
0= (1,0)
1 1
Con el eje OY: f(0) = ~5 = (0, —2).
2_9(— 1 24241
e Simetrias: f(—z) = ( m)( )( 32:)—1_ - ++x2—|— = No hay
—x) — T
simetrias.
e Asintotas:

1. Verticales:
o2 —22+1 1
lm —mMmM— =

r—2 T —2 10

Luego x = 2 es una asintota vertical.
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. 2 —2r+1 [
lm —m8m =
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2. Horizontales:
. 2 —2r+1
lim —m =
r—+o0 r — 2

+oco

Luego no hay asintotas horizontales.

3. Oblicuas:
. f(z) Lo —2r+1
m= lim —= = lim —5——— =
r—00 T—00 x4 — 2z

1

T——00 T—00 r—2 T—00 1 — 2

22z +1 1
n= lim (f(zx)—mz)= lim (W—x>: lim =0

Luego la ecuacién de la recta y = x es la de una asintota oblicua.



e Extremos relativos:

22 —4x +3 B 2

f/(.%') = (x—2)2 ) f”(iﬁ) - (3}—2)3

flz)=0=22-424+3=0=—=2=1,2=3
(1) = =2 < 0 = (1,0) es un Médximo

f"(3) =2 < 0 = (3,4) es un Minimo
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+4

I y=xi{Asintota Oblicua)

(1. AMdximo
! 2 4
-
x=2{Asintota vertical)

+—4

Problema 2 (2 puntos)Dada la funcién f(z) = 223 — 322 — 36z + 11, cal-
cular:

1. Pendiente de la tangente a la grafica de la funcién, f, en el punto de
abcisa x = 1.

2. Escribir los intervalos en donde la funcién f sea creciente y en donde
sea decreciente.



3. Determinar los valores de x en los que la funciéon f alcanza un maximo
y un minimo relativo, respectivamente. ;Cuanto vale la funcién en
estos puntos?.

Solucién:
1.
f'(x) =62% —6x —36 = m = f'(1) = —36
2.
fl(x)=62>—6r-36=0=0=-2, z=3
(—OO, _2) (_2a3) (3’+OO)

T+2 — + +

T —3 — — +

f'(x) + — +

crece decrece | crece

3. En z = —2 tenemos el punto (—2,55) y en él, la funcién pasa de crecer

a decrecer, luego es un Maximo.

En x = 3 tenemos el punto (3, —70) y en él, la funcién pasa de decrecer
a crecer, luego es un Minimo.

Problema 3 (2 puntos)Hallar los valores de los pardmetros a y b para que

la funcion
2 .
) xf—ar+b si x< -1
f(x)_{ax3—b siox>—1

sea continua y derivable en R.
Solucién:

Para que f(x) sea continua:

lim f(z) = liml(:c2—ax+b):a+b+1

T——1- T——

lim

r——1

a+b+1l=—-a—-b=—2a+20+1=0

+f(x): liml(agc?’—b):_a_b

r——

Para que f(z) sea derivable:

, ) 20—a si x< -1
f(w)_{3a$2 sioxz>—1



1
ff(-17)=-2-a, f(-1")=3a= 2—-a=3a=—=a= —5

20+ 2b = —1 S
2
1 ’
a = —= —
5 b=0

Problema 4 (1 puntos)La suma de dos nimeros es 146, calcularlos sabien-
do que si sumamos el cuadrado de uno de ellos més cuatro veces el segundo,
esta suma es minima.

Solucion:

Sin un numero vale x, el otro vale 146 — z, luego
f(x) :4(146—I)+$2:}f/(x):2$_4:0:>x:2

f"(x) =2 > 0=z =2 es un Minimo

La ntimeros buscados serdan de x = 2 y y = 146 — 2 = 144, respectivamente.



